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ATA DA DUCENTÉSIMA DÉCIMA SÉTIMA REUNIÃO ÓRDINÁRIA DA 1 
CONGREGAÇÃO DA FACULDADE DE EDUCAÇÃO FÍSICA DA UNIVERSIDADE 2 
ESTADUAL DE CAMPINAS. Aos vinte e oito dias do mês de junho de dois mil e vinte e 3 
três, às quatorze horas, reuniram-se os membros da Congregação, de forma presencial, sob 4 
a presidência do Senhor Diretor, Professor Doutor Odilon José Roble, com o 5 
comparecimento dos seguintes conselheiros: Diretor Associado - Professor Doutor João 6 
Paulo Borin; Coordenador de Pós-Graduação - Professor Doutor Renato Barroso da Silva; 7 
Coordenador de Graduação – Professor Doutor Sérgio Settani Giglio; Coordenadora de 8 
Extensão – Professora Doutora Karine Jacon Sarro; Coordenadora de Biblioteca – 9 
Professora Doutora Helena Altmann; Coordenador de Pesquisa – Professor Doutor Bruno 10 
Rodrigues; Chefe do Departamento de Educação Física e Humanidades – Professora 11 
Doutora Silvia Cristina Franco Amaral; Chefe do Departamento de Ciências do Esporte – 12 
Professora Doutora Paula Teixeira Fernandes; Representantes Docentes - Categoria MS-3: 13 
Professor Doutor Edivaldo Góis Junior ; Categoria MS-5: Professora Doutora Elaine 14 
Prodócimo e Professor Doutor Marco Carlos Uchida; Representante Técnico-15 
administrativo: Senhora Giovana Vergínia de Souza, Representante Discente de Pós-16 
Graduação: Senhora Karina Santos Guedes de Sá e Representante Discente de Graduação: 17 
Senhor João Carlos da Silva Bonato. Convidado: Senhor Emerson Teodorico Lopes, 18 
Coordenador Técnico de Unidade. Ausências justificadas: Professor Doutor Antonio Carlos 19 
de Moraes, em licença médica; Professora Doutora Carmen Lucia Soares, em licença 20 
prêmio; Chefe do Departamento de Estudos da Atividade Física Adaptada – Professora 21 
Doutora Maria Luiza Tanure Alves, em afastamento sendo substituída pelo Professor 22 
Doutor Edison Duarte; Professora Doutora Lígia de Moraes Antunes Corrêa, em 23 
afastamento, sendo substituída pela Professora Doutora Olívia Cristina Ferreira Ribeiro. 24 
Havendo quórum, o Presidente da Congregação iniciou a 217ª Reunião Ordinária da 25 
Congregação solicitando a compreensão de todos pela inversão de parte do expediente para 26 
realizar o descerramento do quadro na galeria de ex-diretores do Professor Doutor Orival 27 
Andries Júnior, que foi Diretor durante o período de 2018 a 2022, agradeceu o período em 28 
que foi Diretor Associado ao lado do Prof. Orival, homenageando-o e relatando brevemente 29 
o período, o Prof. Orival agradeceu a homenagem e o período em que foi Diretor e fez o 30 
descerramento no quadro. O Presidente da Congregação iniciou a Ordem do Dia e colocou 31 
em discussão a ata da reunião ordinária de número 216 e a ata da reunião extraordinária de 32 
número 102 da Congregação, não havendo manifestações o Presidente da Congregação 33 
colocou as atas para votação em bloco, com 01 abstenção na ata da 216ª Reunião Ordinária 34 
de Congregação e nenhuma manifestação contrária – atas APROVADAS, em seguida o 35 
Presidente da Congregação iniciou a Ordem do Dia e destacou os itens C, E e G, o Prof. 36 
Edison destacou o item T. O Presidente da Congregação colocou em votação em bloco os 37 
itens A, B, D, F, H, I, J, K, L, M, N, O, P, Q, R, S, U, V, W e X, não havendo 38 
manifestações contrárias e/ou abstenções - itens APROVADOS. O Presidente da 39 
Congregação iniciou a discussão do item C) Constituição da Comissão de Especialistas para 40 
emissão de parecer de mérito, com indicação ao Prêmio de Reconhecimento Acadêmico 41 
Docente pela Dedicação ao Ensino de Graduação – 2023, dizendo que os departamentos 42 
discutiram previamente e encaminharam a sugestão de nomes para composição da 43 
Comissão para emissão de parecer de mérito, sendo 03 membros titulares e 03 membros 44 
suplentes, a Profª Sílvia disse que foi realizada uma discussão no DEFH e justificou a 45 
escolha dos nomes apresentados pelo departamento, o Prof. Edison questionou se seria 46 
importante ter algum membro da FCA na Comissão e a Profª Elaine justificou que a Profª 47 
Eliana de Toledo da FCA não respondeu ao convite, o Prof. Renato questionou sobre a 48 
nomenclatura das titulações dos membros e a Profª Silvia justificou que as informações 49 
foram retiradas do currículo lattes, conforme sua instrução à secretária dos departamentos, 50 
a Profª Karine sugeriu que a ordem dos membros suplentes se mantivesse e após ampla 51 
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discussão foram definidos os nomes dos membros: Titulares: Professor Doutor João Paulo 1 
Borin (Presidente) - Professor Associado (UNICAMP), Profa. Dra. Ana Cristina 2 
Zimmermann - Professora Doutora (USP), Profa. Dra. Eliana Ayoub - Professora Associada 3 
(UNICAMP) e Profa. Dra. Maria Silvia Viccari Gatti - Professora Doutora (UNICAMP); 4 
Suplentes: Profa. Dra. Priscila Gava Mazzola - Professora Associada (UNICAMP); Prof. 5 
Dr. Rickson Coelho Mesquita - Professor Doutor (UNICAMP); Prof. Dr. Pedro da Cunha 6 
Pinto Neto - Professor Associado (UNICAMP) e Profa. Dra. Maria Andrea Delbin - 7 
Professora Associada (UNICAMP), o Presidente da Congregação colocou em votação o 8 
item C, não havendo manifestações contrárias e com 01 abstenção – item APROVADO. O 9 
Presidente da Congregação iniciou a discussão do item E) Constituição da Comissão de 10 
Especialistas para emissão de parecer de mérito, com indicação ao Prêmio de Extensão 11 
Universitária – 2023 e por estar inscrito neste prêmio passou a condução dos trabalhos ao 12 
Diretor Associado, Prof. João Paulo Borin, que destacou que a comissão deve ser composta 13 
por 03 membros externos à FEF e preferencialmente externos à Unicamp e passou a palavra 14 
à Profª Silvia que pediu a retirada do nome da Profª Soraya pois o interessado ao prêmio 15 
declarou que há conflito de interesse com a professora, ressaltou que os trabalhos 16 
publicados em conjunto pelo interessados e pelo Prof. Vinicius ocorreram há mais de 10 17 
anos e justificou a escolha das indicações realizadas pelo DEFH, a Profª Karine solicitou 18 
que as sugestões de nomes dos membros sugeridos pelo DCE e DEFH fossem “mescladas”, 19 
o Prof. Edivaldo disse que o Prof. Renato é professor colaborador da Unicamp e desta 20 
forma, não poderia integrar a Comissão, sendo necessária a retirada da sugestão, a Profª 21 
Silvia disse que concorda com a Profª Karine quanto à participação de todos os 22 
departamentos na sugestão dos nomes, e a Profª Helena disse que essa deve ser uma 23 
discussão acadêmica, com uma postura harmoniosa na decisão e após ampla discussão 24 
foram definidos os membros da Comissão: Titulares: Profa. Dra. Michele Viviene 25 
Carbinatto - Professora Doutora (USP), Prof. Dr. Vinícius Demarchi Silva Terra - Professor 26 
Adjunto (UNIFESP), Profa. Dra. Andresa de Souza Ugaya - Professora Doutora (UNESP), 27 
Suplentes: Prof. Dr. Enrico Fuini Puggina - Professor Associado (USP), Prof. Dr. Manoel 28 
Osmar Seabra Junior - Professor Associado (UNESP), Prof. Dr. Flávio Antônio de Souza 29 
Castro - Professor Associado (UFRGS), o Diretor Associado colocou em votação o item E, 30 
não havendo manifestações contrárias e/ou abstenções – item APROVADO. O Presidente 31 
da Congregação iniciou a discussão do item G) Constituição da Comissão de Especialistas 32 
para emissão de parecer de mérito, com indicação ao Prêmio de Reconhecimento 33 
Acadêmico Zeferino Vaz – 2023, destacou que os membros da Comissão devem ser 34 
externos à Unicamp e passou a palavra à Profª Silvia que justificou a escolha dos indicados 35 
pelo DEFH e reforçou que é necessário orientar o intuito de cada prêmio aos membros das 36 
Comissões, após ampla discussão o Presidente da Congregação colocou em votação o item 37 
G com a sugestão dos membros da comissão: Titulares Prof. Dr. Eduardo Kokubun - 38 
Professor Titular (UNESP), Prof. Dr. Edison de Jesus Manoel - Professor Titular  (USP), 39 
Prof. Dr. Alexandre Fernandez Vaz – Professor Titular (UFSC); Suplentes Prof. Dr. Alex 40 
Branco Fraga - Professor Titular (UFRGS), Prof. Dr. Cristiano Roque Antunes Barreira - 41 
Professor Titular (USP) e Profa. Dra. Silvana Goellner - Professora Titular (UFRGS), não 42 
havendo manifestações contrárias e com 02 abstenções – item APROVADO. O Presidente 43 
da Congregação iniciou a discussão do item T) Resolução Interna DEAFA-FEF Nº 09/2023 44 
Homenagem aos Professores Doutores José Luiz Rodrigues e Lourenço Gallo Junior e 45 
passou a palavra ao Prof. Edison que justificou a homenagem e a escolha dos 46 
homenageados, a Profª Silvia disse que não é contrária à homenagem, mas propõe uma 47 
“força-tarefa” para realizar homenagens a outros docentes que também foram importantes 48 
para a construção dos pilares da FEF e que seria importante estabelecer critérios para definir 49 
os homenageados, o Prof. Sérgio parabenizou o Prof. Edison pela iniciativa, disse que em 50 
breve a FEF completará 40 anos e sugeriu que ações como essa integrem as ações 51 
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comemorativas para os 40 anos, com envolvimento de atividades com toda unidade, o 1 
Presidente da Congregação disse que a votação não implica nas sugestões futuras de outros 2 
homenageados e colocou o item em votação, não havendo abstenções e/ou manifestações 3 
contrárias – item APROVADO. O Presidente da Congregação iniciou o EXPEDIENTE e 4 
passou a palavra ao Prof. Sérgio que agradeceu o esforço coletivo de todos pelo semestre, 5 
lembrou o calendário para o lançamento de notas no sistema da DAC e reforçou o convite 6 
ao Festival de Ginástica, o Prof. Renato informou que a FEF foi contemplada com 04 bolsas 7 
de mestrado e 02 de doutorado no edital de bolsas do CNPQ e que com isso deverão ser 8 
atribuídas 12 bolsas no segundo semestre (em agosto), disse que o resultado dos aprovados 9 
no processo seletivo será divulgado no próximo dia 30, com 05 aprovados, informou que a 10 
Unicamp irá oferecer bolsas de pós-doutorado para cada unidade, salientou sobre o 11 
calendário do PED, informou sobre o projeto de ocupação da Fazenda Argentina (HIDS) e 12 
deu outros informativos relacionados à Pós-graduação, o Prof. Bruno disse que o programa 13 
HIDS também foi discutido na Comissão de Pesquisa e salientou que a consulta visa 14 
identificar projetos de ensino, pesquisa e extensão, seja em andamento ou em fase de 15 
elaboração, relacionados aos 17 Objetivos de Desenvolvimento Sustentável da Agenda 16 
2030. A Profª. Helena, Coordenadora de Biblioteca, mencionou sobre a exposição realizada 17 
na Biblioteca sobre Mulheres na Biomecânica, informou que houve uma reunião do 18 
repositório de dados de pesquisas da Unicamp com as equipes da biblioteca incentivando a 19 
participação das unidades neste repositório, onde foi destacada a importância do 20 
compartilhamento e da possibilidade de constituição de colaborações de pesquisas a partir 21 
deste mecanismo e mencionou que hoje foi aprovado o regimento da Biblioteca, 22 
agradecendo aos participantes e à Prof. Olívia. A Profª Karine, Coordenadora de Extensão, 23 
lembrou a todos que esta semana termina o período dos projetos de extensão e que o 24 
relatório realizado pelos coordenadores deve ser entregue até o início do próximo semestre, 25 
relembrou que os coordenadores dos projetos devem fazer a escolha dos monitores dentro 26 
do prazo e informou que o regimento da Extensão estava em fase final de elaboração. A 27 
servidora técnico-administrativo Giovana informou que o resultado da Progressão dos 28 
servidores PAEPE foi aprovada na CIDF ontem e que passará por mais duas instâncias 29 
superiores. A Profª. Silvia relatou que, como membro do Consu, foi convidada na última 30 
semana pela Reitoria para uma reunião sobre o episódio de violência ocorrido com o 31 
docente no IA e que a Reitoria está planejando a criação de um espaço de escuta sobre 32 
todos os tipos de assédio com representantes de docentes e técnico-adminsitrativos, relatou 33 
que estão ocorrendo episódios “desagradáveis” com relação ao uso dos espaços da FEF e 34 
sugeriu que o assunto deve ser discutido com todos e convidou a todos para participarem de 35 
um grupo de caminhadas pela ADUNICMAP. O Prof. Edison relatou que os problemas de 36 
uso dos espaços da FEF é antigo e concordou com a Profª. Sílvia em relação à necessidade 37 
de ampla discussão, informou sobre a visita do Secretário da Pessoa com Deficiência do 38 
Estado de São Paulo na FEF e em outras unidades da Unicamp. A Profª. Paula informou 39 
sobre o Congresso de Ciência do Desporto que ocorrerá nos dias 30/11, 01 e 02/12 de 2023, 40 
de maneira híbrida e agradeceu à direção, aos docentes e a toda equipe que apoiou o evento. 41 
O Presidente da Congregação convidou a todos para prestigiarem o XXVI Festival da FEF 42 
com início às 19 horas, informou que hoje foi inaugurado um painel de lettering no espaço 43 
de convivência dos docentes e servidores técnico-administrativos e convidou a todos para 44 
conhecerem o trabalho, agradeceu à disponibilidade dos Profs. Edison e Maria Luiza sobre 45 
a participação na reunião técnica ocorrida na Reitoria, após a visita do Secretário da Pesssoa 46 
com Deficiência, disse que já há o pedido para um estagiário e um servidor técnico-47 
administrativo para o setor de Pós-graduação, convidou a todos para a festa junina da FEF 48 
no ginasinho, disse que em relação ao episódio de violência ocorrido no Instituto de Artes a 49 
Reitoria convocou todos os diretores das unidades para uma reunião onde foi mencionada a 50 
abertura de sindicância para o episódio em específico, além das iniciativas da abertura de 51 
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um espaço de escuta, conforme foi mencionado pela Profª. Silvia, lamentou o falecimento 1 
do discente de pós-graduação Pablo Santos Abdala e do discente de graduação Lucas 2 
Moreira da Silva, expressando condolências as família enlutadas. Não havendo mais 3 
nenhum comunicado, o Presidente da Congregação agradeceu a participação de todos e 4 
encerrou a reunião, a qual, eu, Thaís Todaro de Carvalho Buzo, lavrei a presente ata.  5 


